

龙套突然跳了龙门

角色球员成主宰,马刺大胜热火

本报记者 叶嘉利

113:77,马刺在主场将热火打得千疮百孔。这是一场颠覆常规的比赛,无论从战术风格还是球员功用上,这场比赛都让人拍案惊奇。

这场比赛,热火仿佛看见了另一个自己。马刺击溃热火的方式,正是热火最擅长的。本场比赛热火出现多达16次失误,给了马刺太多反击快攻的机会。马刺全场命中16记三分球,打破2012年总决赛热火创造的纪录。全场充满活力,全队快速推进,这正是典型的热火式打法,却被老练的马刺偷学了去。

詹姆斯一旦陷入低迷,热火全队就成了路人甲。作为球队的倚仗,詹姆斯本想着上半场利用助攻帮助队友得分,留在下半场发力,却没想到下半场自己怎么投都不进。在第三节,热火队反而被马刺打了个“一波流”。詹姆斯本场表现着实糟糕,这对于热火来说,简直是噩梦。失去了詹姆斯这个最强点,热火就是个三流球队。

13投2中之后,第三节詹姆斯的连续得分已经晚了。这不仅是一场大比分的落败,更是心理上的崩溃。从本赛季常规赛

开赛以来,热火还没有被打得如此狼狈不堪。热火常规赛排名第一,把联盟其他球队都赢了一遍。唯独与马刺的两场交锋有些特殊,双方都有自己的心计,很难体现出真正的实力对比。果然到了总决赛,两支队伍的表现跟常规赛大不一样。马刺这种老而弥坚的球队,无论什么时候都是软中带硬的老油条,很难一下子被彻底击垮。但是热火不一样,主场丢掉一场,第一个客场就遭遇如此惨败,这很容易影响到他们的心态。所以,目前热火要调整的绝不仅仅是战术打法,更需要改变精神状态。

如果说热火打的是急进急退,刚猛直入的蔡李佛拳,那么马刺打的就是避实就虚,刚柔并济的太极拳。马刺任凭热火怎么打,都坚持自己的节奏。不断地挡拆突分,头号球星邓肯像个蓝领那样放虚招,而外线三分手却爆发了强大的火力。丹尼·格林和加里·尼尔合力取下51分,而热火“三巨头”总共才得到43分。这两个所谓的龙套球员,突然在关公面前耍起了大刀,不停地奔跑和反击,用最热火的方式干掉

了热火。

龙套球员连续爆发,波波维奇也不用全指望年迈的邓肯摧城拔寨了。他说:“尼尔是一名非常职业的球员,他在这个赛季演练了许多2对2和3对3来恢复自己的状态,他本身就是一个很优秀的球员,今天他表现出了自己的实力,我们获益匪浅。”对于格林,波波维奇透露这名球员在过去数年一直处于低谷,被马刺队裁掉两次,不过“现在他已经是一名非常有信心的球员了”。



丹尼·格林打出了辉煌的一战。 新华社发

“铁三角”再发威 山东格力胜秦皇岛

本报潍坊6月12日讯(记者 许恺玲) 6月12日下午1点,“弈诚杯”2013年中国国际象棋甲级联赛潍坊站比赛在潍坊大酒店继续进行。本轮比赛,本报旗下的山东格力队凭借男队员的出色发挥3:2力克秦皇岛队,取得本站联赛的首场胜利。

本轮面对实力稍弱的秦皇岛队,山东格力队主教练兼棋手卜祥志认为这是应该拿下的比赛。但是秦皇岛队本轮比赛派出了格鲁吉亚外援古拉米什维利,所以女队的较量并不占优,在这种情形下,男队的发挥尤为关键。山东格力队的男队“铁三角”继续力挽狂澜,卜祥志和赵骏分别战胜了对手,温阳则和对方的吴文瑾握手言和。女队小将雷挺婕本轮继续强势表现,与对手战和,延续了不败战绩。孙心悦本轮对阵格鲁吉亚最美外援古拉米什维利,可惜孙心悦的等级分与对手相差近400分,遗憾地负于这位靓丽外援。

这样山东队就以3:2战胜秦皇岛队,目前联赛积分排名第三。本轮比赛,联赛领头羊天津南开大学队继续高奏凯歌力克上海队,豪取联赛六连胜的同时也创造了联赛的连胜纪录。其他比赛中,河北队3:2胜浙江队,青岛3:2胜湖北队,重庆3.5:1.5胜北京队,广东3.5:1.5胜江苏队。13日下午1点,潍坊站的最后一轮比赛将在潍坊大酒店展开,山东格力队将和青岛队上演一场“齐鲁德比”。

柁嘉熹力挫李世石 LG杯中方大丰收

新华社北京6月12日体育专电 中国棋院消息,第18届LG杯世界围棋棋王战本赛16强战12日在韩国江原道进行。中国等级分排名第三的柁嘉熹三段将韩国名将李世石九段淘汰出局,中国队6人晋级八强,大获全胜。

柁嘉熹和李世石的对抗是本轮的焦点之战。首轮淘汰了中国新锐谢尔豪之后,李世石迎来了更强的挑战。柁嘉熹执黑以中国流开局,李世石应以二连星。布局和序盘阶段,形势大致两分。中盘阶段,中腹白棋孤兵并对黑棋形成反攻之势后,李世石似乎有了优势意识,在线讲解的韩国棋手金荣三认为白78是缓手。随后,正当白棋对中腹黑棋发起攻击时,柁嘉熹突然脱先吃掉了右下的白棋,取得实地上的优势。此后,面对李世石对黑棋中腹大龙和左下黑棋的冲击,柁嘉熹应对沉着,滴水不漏。黑129、131卷吃了白棋上边5子之后,李世石已经了“无胜机”。勉强坚持到第161手,李世石中盘认输。

韩国棋手本轮遭遇溃败,全军覆没。除了旗帜性人物李世石之外,睦镇硕、安宰浚、安祚永和金成进分别被中国棋手李钦诚、李喆、周睿羊和夏晨锟淘汰,而李映九执黑以1目半之差败给日本棋手井山裕太。

日本队令人意外地有两人闯入八强,让比赛的悬念得以延续。高尾绅路九段执黑中盘战胜中国棋手国宇征,和井山裕太联袂晋级。

扬帆起航 碰上逆风

扬纳基斯国内首秀,中国男篮65:68澳大利亚

本报记者 刘伟

6月12日的天津体育馆,扬纳基斯完成了国内首秀。在中国观众面前,老爷子使出了浑身解数,不过距离开门红还是差了一小步,周鹏关键时刻救命三分不中,中国男篮三分惜败对手。一场热身赛失利并不足惧,然而中国男篮的硬件,同扬纳基斯欧洲化风格之间的差异,在这场比赛中还是暴露了出来。

因为旅途劳顿,刚刚归队的阿联没有进入大名单,朱芳雨、王仕鹏等几员老将因为伤势,也选择了作壁上观。大名单里,除了大郅和孙悦,上场的中国男篮只能称得上“二队”。上半场比赛,欠缺有效磨合的男篮“二队”,始终被澳大利亚牵制,一度落后十多分,场面极为被动。

然而中场休息经扬纳基斯的调整,中国男篮下半时复活了。整个下半时,中国男篮用有效的整体防守,将“袋鼠军团”的进攻链条掐断,双方的比赛被拉到了同一起跑线上。赛后,连澳洲主教练也盛赞中国队有点“希腊队的防守风格”。除此之外,澳洲人赖以取胜的对抗,也被中国男篮予以有效回击。很显然,在带队

一个多月之后,这支中国男篮从风格上,在向扬纳基斯倡导的“强硬”一面靠拢,“不仅是身体上的强硬,还有思想上,队员们要适应在压力中作战。”

中国男篮“希腊化”初见成效,不过距离真正希腊式篮球,还有很长的路要走。老扬担心的不是中国队员的天赋,而是他们的基本功。多数时候,为了纠正场上队员一个防守动作,他会在场下不停地朝着替补席示范,提示大家张开双手,用躯干去顶防;面对澳洲人的全场紧逼,中国男篮束手无策之际,扬纳基斯直接抱住了脑袋,一脸的无奈。扬纳基斯用丰富的肢体语言,在场边演绎了这场跌宕起伏的比赛。

比赛中,男篮队员有时候会用一些低级失误不断挑战扬纳基斯紧绷的神经,不过“暴龙”却一次都没发怒,最多是怒吼两声。他很清楚,对这支崭新的球队,改造才刚刚开始,需要耐心,更需要时间,“现在只是备战初期,水平再高的运动员也会出现这样那样的问题,我们需要时间去改进技战术,更要学会在压力下打球。”

(天津6月12日电)



扬纳基斯对中国男篮的了解正在进一步加深。 新华社发

新人难尽如人意

本报记者 刘伟

对扬纳基斯而言,同澳大利亚的热身赛结果并没有多少意义,通过比赛考核新人才是重中之重,不过“暴龙”却一人的表现并不能让人满意。

后卫线上,扬纳基斯再次进行了大范围轮转。本场比赛,陈江华、郭艾伦作壁上观,刘晓宇出任首发,不过他的身板在同澳大利亚后卫的对抗中,几乎占不到任何便宜,除了终场前一记神奇的三分,几乎没有再给人留下其他

印象。西热力江的失误同他的冲击力一样突出,很多时候失误显得莫名其妙,扬纳基斯整场比赛给他的机会也不多。

环顾一周,关键时刻值得信赖的人,还是老将孙悦。全场比赛,孙悦投中三个三分球,半场送出三次助攻,三场热身赛,孙悦场均出战超过25分钟,是所有球员之中出场时间最多的,这不能不说是新人的悲哀。

除了后卫线,内线王哲林本场比赛也得到了

不少上场时间,然而“大王”的表现难以尽如人意。同身体彪悍的澳洲人相比,王哲林上肢力量弱的缺点被无限放大,内线几乎拿不住球。因为久疏国家队战阵,王哲林的位置感也非常差,首节一上场,便连续进攻犯规与传球失误,接连吃瘪,让人大跌眼镜。

在老将逐渐淡出的中国男篮,年轻人如此难堪大用,无法不让扬纳基斯感受到压力。

(天津6月12日电)